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Bármerre tekintsünk a nagyvilág­
ban. mindenütt bizonyos forrongások je­
leit kell észrevennünk. Nemzetek, népek 
és néposztályok az elégedetlenség érzel­
meinek adnak hangos szavakban kifeje­
zést : itt-ott a hatalom önkénykedése el­
len. vagy éppen a zsarnokság alóli ki­
szabadulásért harczolnak ; a forrongás 
jelei azonban mindenütt a kormányoktól 
eredő jogtalan intézkedések ellen irányul­
nak. -—

Es azon sajnos tapasztalatra jöttünk, 
hogy a népek minden baját és nyomo­
rúságát leginkább az alkalom- és idő­
szülte „nagy- emberek mozdítják elő. 
Ezek a legveszedelmesebbek a nemze­
tekre nézve : bizonyítja a történelem is.

Elébb a nép legalsóbb rétegeiben 
megfordulván, a nyomor enyhítése ürügye 
alatt kifürkészik, hol van az Achilles 
sark. hogy azt, felemelkedve a bizalom 
lajtorjáján — a legérzékenyebben meg­
sebezhessék.

Nincs szükségünk arra, hogy hivat­
kozzunk Franeziaországnak legújabbal 
lefolyó eseményeire, tekintsünk szét ha­
zánkban. s megtaláljuk itt is azon .na­
gyokat". kik csaknem egy egész éle­
ten keresztül csupán csak azért küzdöt­
tek a népjoguk kivívásának sorompóiban, 
hogy a magokhoz édesgetett népbizalmar, 
a hatalom ördögi pálezájáérí eladhassák.

Cserben hagyják, széttépik a fennen 
lobogtatott zászlót éppen akkor, midőn azt 
győzelemre vihették volna. A rut önmeg­
tagadást. zsoldos szolgalelküséget sar- 
kasztikus mosolylyal fitogtatják, hogy a 
népnek tiszta lelkületére lidércz nyomás­
sal nehezült visszahatást még nehezebbé 
tegyék.

] Es nines orvosság, melylyel í .za j testéről e szipolyokat lesv.rolni lehetne. 
Agyuknak minden gondolata, keblüknek 
minden dobbanása, hazaellenes cselekmé- j nyékben nyer kifejezést. — Egy tollvo­
nás. egy kiejtett szóval tönkretesznek nép­
ezreket, melynek jajjaira gunykaczajjal 
válaszolnak. —

Ki hinné aztán, hogy e lelketlen 
-nagyok" annyira megkövesült szívvel 
bimak, hogy a lelkifurdalások kinos 
gyötrelmeit nem érzik .' A hatalom poleza 
nagyon erős bástya, s cllentáll minden 
ostromnak, megvédi, megőrzi őket — 
még ha más oldalról fuj is a szél.

A nép türelmének hosszú fonala 
azonban nagyon feszült már; félő, hogy 
szétpattan.

Falainkon belül hallható a tompa 
moraj: a naponkint szaporodó elviselhet­
ik terhek által okozott elégedetlenség 
urat tör magának, s Magyarország fővá­
rosában épen holnap tartandó nagyszerű 
népgyülésben fülébe kiáltandja a farize­
usoknak : ne tovább !

Vajba meglenne az elérni szándékolt 
sikere a nép eme hangos nyilvánu- 
iásának !

Bármi legyen azonban az eredmény, 
kimerjük mondani azt, hogy egy' második 
alkalom aligha fog kínálkozni arra nézve, 
hogy a nép elvitázhatlan jogaiért kérel­
mezzen. Még nem késő. Most csak ké­
rünk: — a kérelem tárgyát képezni fogja: 
ll0gy a bank- és vámügy'i szerződéshez 
legfelsőbb szentesítésével a felség nejá­
ruljon.

Ez az utolsó reményszál, melyhez

jegy egész nemzet leghőbb kivánata fü- 
jzödik. Ettől függ nemzeti létünk; s ha 
! ez is elesik: kimerültünk a megsemmi- 
! sülés örvényébe !

— A határőrvidék! vasutak tárgyában nov.
20-án tartatik meg Budapesten a nagy minisz- 

• ten értekezlet, melyen a határőrvidéki parancs- 
f nők és a bán is részt vesznek Az értekezíe- 
, ten ő felsége elnököl.

— Mozognak a fővárosban. A képviselő- 
választás. igaz. hogy még jó messze van. de 
a kormány már foglalkozik vele s a fővárosi 

jVI-ik kerület kormánypárti jelöltül br. Pod- 
maniczky Frigyest emlegetik. A választók nagv 
része azonban ellene egy tekintélyes pártunk- 
beli egyént léptet fel. S igy Podinaniczkv bu­
kása biztos.

— Megy a miniszter. Perczel Béla igaz- 
ságiigyminiszter a büntető törvénykönyv tár­
gyalásának befejeztével végleg megvál tárcájától, 

!sa semmitőszékjelenlegi elnökének Lipovniczky 
i V ilmosnak helyét foglalja el. ki nyugdíjaztatik.
! Hogy utódja ki lesz? a az jövő titka.

— Bízunk bennük. Az elfogott székelyek 
ügyét a jövő héten tárgyalja a legf. itélőszék 

! büntető tanácsa. E tanács elnöke Bónis Samu, 
tagja Osztrovszky József. Balló Mihály. Dr. 

1 Suhaj. Zuvies. Konrád és Vadnay Lajos. Hisz- 
szük. hogy e férfiak bármely oldalról jövő 
pressió ellenében férfiasán s határozottan fog­
nak ítélni.
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— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Ernő.

4

(Folytatás.)

Margit egy irtóztató kiáltással ugrott föl. 
1 zemei fénytelenül meredtek reám mintha 
e etereje, keblének minden dobogása, egyszerre 
kioltatott volna. E halálos , tekintetét soha el 
nem fogom felejteni . . Áthatotta az minden 
testrészemet, mint a haldoklónak bucsupillan- 
tasa. Az elhaló napnak utolsó fénye tükröző­
je vissza fekete nagy szemgolyóiban . • • • 

% egyszer összeborzadt . . . Aztán gyor-
san elrohant.

— ‘Siess utána ! — Kiáltott felem egy
,Ds5 hang. Mert eljátszod éltednek boldog­
ját ! J

lökösei könyvnyomdájában.

1 Ta£J három másodpercig határozat­
iul álltain. Azután lelkiszemeim előtt, újra 
'’-tiint gúnyosan mosolygó arca iskolatarsam- 

t uddzeszoritáin ökleimet, és maradtam.

A protestáns konvent.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, nor. 16.
(I. Nap)

A magyar protestáns egyház konventje 
az első értekezletet szerdán d. 11. 5 órakor 
tartotta meg a kálvintéri egyházi épületben. 
Jelen voltak az öt egyházkerület püspökei: 
Révész Bálint, Török Pál, Nagy Péter, Kun 
Bertalan, Papp Gábor; a főkurátorok: Br. 
X ay Miklós, gr. Dégenfeíd Imre, gr. Lónyai 
Menyhért, br. Kemény Gábor. Ezeken kívül 
40 választott képviselő. Az első gyűlés teg­
nap — nov. 15-én — d. e. 10 órakor tarta­
tott meg b. Vay Miklós elnöklete alatt a ref. 
gymnasium nagytermében, mely a konvent tag­
jaival, s hallgatósággal úgy megtelt, hogy még 
a hirlapirók egyrésze is kiszorult. A konvent 
összehívásának egyik főoka a különféle egy­
házkerületben felmerült zavarok, melyeknek 
tisztázása elkerülhetlenül szükséges: és az öt 
prot. egyházkerület szorosabb egybekapcsolása. 
György A. szerint ezen egyesülés iránya 
dogmatikai. Sem e konventnek, sem a zsinat­
nak tárgyai közé nem vétetik fel ilynemű kér­
dés. — Az előbbinek fogalma kizárja azt, az 
utóbbiban dogmatikai kérdéseket fejtegetni mai 
napság legalább is inopportunes volna. A pro­
testánsok nem akarnak jelenleg, a mennyire a 
viszonyokat ismerjük, még oly nemű egyesülést 
sem, minő az ágostai hitvallásuaknál van. kik­
nek (az erdélyieken kívül) közös egyetemes 
felügvelőjök van.

Egyelőre czéljok fő kép az, hogy úgy a 
szervezeti, mint egyházpolitikai kérdésekben 
lehetőleg egyöntetű eljárást állapítsanak meg 
s ha tovább mennek ennél, legfölebb némely 
sürgetőbb rituális kérdések (p. a zsoltár re­
formja) fognak tanácskozás alá kerülni. Azon 
autonomikus érzület, mely a presbyteri egyház 
híveit italában jellemzi, s mely nálunk száza­
dok óta megszilárdulva a „Kálvinista“ foga­
lom egvik kiegészítő jelét képezi, nem is en­
gedné meg, hogy a koncentrálás a hierarchiá­
hoz hasonló vagy bármely más alakban mu­
tatkozó szervezetet valósítson meg közöttü.“ 
Ezeket előrebocsátva rátérünk a tulajdonképe- 
ni gyűlés lefolyására. Vay Miklós elnöknek, 
Tóth Sámuel, Baksay Sándor s Mitrovics Gyu­
la jegyzőknek megválasztatván, b. Vay Miklós 
hosszabb megnyitó beszédet tartott.

A tiszántúli egyházk. kezdeményezése 
folytán — úgymond — az összes magyar ref.

Erős akartam lenni; gyermeki ábránd­
jaimat, melyeken bohó szivein csügött, erő­
szakkal akartam magamtól eldobni; a kígyó, 
mely engem elárult, egyszermindenkorra le­
gyen elfelejtve.

Oh, mily óriási küzdelmembe került ez 
erőszakolt hősiesség! Alig telt el egy negyed 
óra, már halotthoz hasonlóan a padlón fe­
küdtem és sirtain mint egy gyönge gyermek. 
Eszméletem mindinkább tűnő félben volt, 
elaludtam, de még aluva is benedvesedtek 
kényeimtől a padlónak hideg kőtáblái.

Álmomból erős zaj , ébresztett fel. Az 
órámra tekintettem . . . Ejfél már jó régen 
elinalt. Kopogtak ajtómon. Az ősz Giovanni 
nagy izgatottsággal lépett elém, követve három 
négy barátja és szomszédja által.

__ Nem tud Ön semmit, kedves Enrico?
dadogta a becsületes hajóács bizonytalan han­
gon. Margitot keressük ... Az egész házban 
nem találjuk és már a toronyban fél kettőt 
ütött. Tíz óra felé itt voltam önnek ajtaja előtt 
s benéztem mert azt hittem, mint szerelmesek

egyházban közóhaj lett, hogy az 1873-ki kon­
vent határozatai alapján ad hoc konvent hivas­
sák egybe, mely alkotmányozó zsinat meg­
tartása felett tanácskozzék. Beszédje végén ki­
mondja Vay élénk helyeslések között, hogy 
azon félszázad alatt, mióta az egyházat szol­
gálja, nem volt soha oly idő. midőn annyi sok 
ok lett volna az egyes egyházkerületek egye­
sülésére, mint jelenleg. Utánna Tóth Sá­
muel debreczeni theol. tanár, mint jegyző, a 
tiszántúli kerület emlékiratát olvasta fel. Kö­
zöljük belőle a következő érdekes részletet: 
az első bizottságnak utasításul óhajtanák adni, 
hogy a zsinati tagok száma 100-i.ál kevesebb 
és 150-nél több ne legyen s a ^superintenden- 
sek s főgondnokok választás nélkül, különben 
(120) a tiszántúliból 42, az erdélyiből 24, a 
többi egyházkerületből 18—18 tag választás 
által jutna be. Minden egyházkerületből egy- 
egy tanár is választatnék, úgy hogy e szerint 
a tagok száma összesen 135 volna. A második 
bizottságnak utasításul adatnék, hogy az alkot­
mány mérsékelt „zsinat presbyteri“ legyen ket­
tős elnökséggel, a világi s egyházi elem egyen­
lő érvényesítésével s lehető kevés választással.

Elnök megnyitván az általános tárgyalást, 
Hegedűs László orsz. képviselő mondott 
egy hosszabb beszédet, véleménye szerint nem 
szükséges, hogy a szövegben „Ö felsége sanc- 
tiója“ olv gyakran emlegettessé^, miután: min­
den loyaiitásuk daczára sem fogadják el azon 
nézetet, hogy a király az egyházi kérdésekben 
is oly faktornak tekintessék, mint az állam 
kérdésekben a törvényhozás terén. (Helyeslés.)

Báró Kemény Gábor belügyminiszteri 
titkár, Molnár Aladár orsz. képviszlő és 
F ej es István sátoralja-ujhelyi lelkész szintén 
a zsinat megtartása mellett szóljanak. Tisza 
László a „fejedelmi sanctio“ kérdésére nézve 
megjegyzi, hogy a tiszántúliak csak melléke­
sen arról hozták fel azt a mellett, hogy 
ne változtassanak meg.

Révész Bálint superintendens kons­
tatálja, hogy : az eddig szólók a részletekbe 
mennek át, mig az általános tárgy, a zsinat 
megtartásának szüksége egyhangúlag elvan 
fogadva s az ellen sem szólalt fel senki, hogy 
az előmunkálatok megtételére bizottság vagy 
bizottságok küldessenek ki. Megegyeznek ab­
ban is, hogy a többi, a tiszántúliak által fel­
vetett kérdések szintén felvétessenek a zsinat 
tárgyai közé. Úgy hiszi ennél fogva, hogy az 
általános vitát mellőzve, lehelne a részietekre 
áttérni. (Élénk helyeslés)

Török Pál superintendens hosszabb 
beszédben a polgári bizottságról szól. s uj bi­
zottsági tárgyul ajánlja az iskola ügyet. 
Óhajtja — továbbá — hogy az elkészített 
munkálat legyen egyöntetű s lehetőleg egy 
irányú is s ezért, de miután is az egyes bi­
zottságok tagjainak az egész országból össze 
gyűlni igen nehéz, szükségesnek tartja, hogy 
csak egy küldöttség neveztessék ki. — Török 
Pál után Beöthy Zsigmond és Ragályi 
Aladár szóltak röviden a javaslat mellett. Ál­
talános figyelem közt szólt ezután gróf L ó- 
n y a i Menyhért. A zsinat mely mint reméli 
Debreczenben, tehát ott, hol megszülemlett, 
ül össze — a konvent részéről oly tárgyak 
elintézése iránt kapjon utasitást, melyek kivi­
tele okvetlenül szükséges és lehetséges. Ilye­
nek a kanonok, a fegyelem kérdései, valamint 
egy központi közeg alakítása.

Az indivány hosszú vitára adott okot, 
mert kivált a Tiszán-tuliak ragaszkodtak ah­
hoz, hogy az egyes egyházkerületek autonó­
miájának fenntartása mellett az egyházszerve­
zési munkálat terjeszkedjék ki az egyház-tes­
tületekre a felalsóbb foktól a legfelsőbbik ; 
lehetőleg egyöntetőleg (most kivált az erdélyi 
egyházkerület szervezete sok tekintetben tér 
el a többiektől) határoztássék meg a községek 
tractusok, megyék és kerületek belső viszonya 
és egymás közti szervezete.

Végül compromissum létesült; gróf Ló- 
nyay a tiszántúli superintendensével egyetér­
tőig bevette az indítványba a bizottság teen­
dői közé, hogy javaslat készítendő az egyház 
szervezetéről aláírói felülre.

Ebbe a convent belenyugodott és az in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatott.

Tizenöt tagból fog a bizottság megala- 
kittatni (debreczeni kerület 5, erdélyi 4, töb­
biek 3—3 taggal) a bizottság megválasztása 
végett holnap déli 12 órakor a convent ismét 
egybegyül. A zsinat helye (Debreczen vagy 
Budapest) holnap fog megállapittatni.

Végül az elnök többi közt bejelenti, hogy sitására. Ha beválnék, annak idején bővebben 
a londoni Theological College ösztöndíjat fog széliünk.

Polony Andor.alapítani magyar ifjak részére. 1

A gazdászat köréből.
A ki földjét ez idényre jól megmunkálta

— BUDAPESTI HÍREK. A műcsarnokról
azon hir kereng, hogy a csarnok nagyon gyenge

és a soványabb földnek magot bőven adott : i épület s hogy a kupola boltozata és ivtartói
„ „ i:_____ • 1 r •. / .I ..I T mar te ronorlo7ncl- Mini ííll n 1. .... j. A .. __17 - Laz bizonyára minden fajta terményéből dúsan 
arathatott. Az ifiéi termésnek van is némi

már is repedeznek. Mielőtt a királyné Angliába 
utaznék, a budai várpalotában fényes udvari

szatja, pénzforgalom van meglehetősen (kivéve |).a^ lesz* Szigligeti Ferike kisasszonyt, Szig- 
a kiket az uzsorás polyp karjai magokhoz ra- i Eduárd leányát. Mudrony Soma Hfpviselő-

jó art jósolnak a bőr-I ye,ro!iet ledezett lel Vitális István s Csengey 
zék is a gabonára nézve, p. o, az árpa egy pár janc*01 személyében. Mindkettő bekisértetett. 
hét előtt köble 6 frt körül lebegett, noha' mai! Országos nő képző-egylet ez évben is meg- 
nap már nem ér annyit — ezen árcsökkenés-, °§3.a tartanie karácsonyi vásárját, mely három
nek csupán «íz volt a főoka, hogy nem régen ! napig tart. A lefolyt héten élve született 210
Amerikából egy roppant nagy szállitmányu SJermek« elhalt 204 személy, 
árpa érkezett, a mely a nagyobb piaczokat hir-1 
télén elárasztotta.

Az idei tiszta búza termés, — minta gaz- *0fV6nyl(6zésÍ eíjáfásUHK 1868. 6VI
dálkodas egyik legfőbb productuma — nem UV. t. CZ. ÓS 3.Z 6Zt módosító tÖr- 
mondható sikerdusnak ; mert a hol a búza kö- VényjílVasIclt hiányai,
vér telkes földbe vettetett, a túl jótékony má-j
jusi eső üszőkké fejlődteté a szemeket, néhol: XYT. Az 1868. évi'LlV. t. ez. 4u9. $-a
pedig nagyon is megdőltek a kövérségtől a, kiegészítendő volna a következő ponttal: 
kalászok j Az árverés megtörténte ellen semmiféle

Jónak látom itt felemlíteni némely gaz- jogorvoslatnak polgári utón helve nincs: ha 
dák által már régebben is használt üszők el- j valaki az eljárás által sérelmet szenvedett, je­
leni óvó-szert, — mindenki által ismert kékkő- | gositva van az illetők ellen fellépni bűnügyi 
vet — mely tiszta vizbe elébb féloldalik és a, utón.
vetni való búza ezen kékköves lével locsoltatik,! Ezen pont felvételét igazolja a jóhiszemű 
illletőleg bepáczoltatik. j vevő érdeke megvédése, ki időt, pénzt jeszte-

Az ily elvetett búza teljesen ment az ! getett azért, hogy árvereljen. 
üszőktől, bár mily áldásos esztendő legyen is • *
reá. A an városunkban egy igen köztiszteletben !
álló gazdatársunk, Sz. S. ur — az illető gazda I 
nemcsak a búzát, hanem a rozst, sőt még a

XX II. Az 1868. évi LIV. t. ez. 410. §- 
nál felveendő volna :

tengerit is bepáezolja az elvetés előtt; de nem ! . Ha “ kiküldött, az árverésen bejött pénzt
is taláini a földién egy szem üszkös ga.bo-!a f»‘teiez,ok kozott ícl nem tudja, osztani, mt-
nát sem. _ :neK következtében kénytelen a vételárt a bi-

Ha felszámítjuk, mily csekélységből kiáll beadni — ez'esetben az első több-
ezen óvó-szer 4—5 köböl búza bepáezolása s 6l illetve a vételár felosztására tar-
60 krba kerül. Ezen idényen legsikeresebbnek, tozlk a bíróság hivatalból határidőt tűzni ki, 
mondható a búza a soványabb földekben, a 1 ™eV,re az érdekletteket végzés.leg beidézi, jog­
ból se üszköt nein kapott, se meg nem feküdt, atraI)y terhe mellett.
a kövérségtől; 10—12 maggal űzetett az ily i mtezkedés szükségességét igazolja
helyeken az idei termés. j azon különböze eljárás, melyet a bírósagok e

A tavasszal elvetett búza általában nem tárgyból elkövetnek. Némely bíróságok ugyan- 
sikerültnek mondható, kivéve a ki ősszel szán-,18 ,1,a‘ar'd6t tüznek kl tárgyalásra hivatalból, 
tóttá fel a tavasz búzának földjét és tavasszal.! *nasok bevárjak, m,g valamelyik érdekelt fél 
midőn már a fagy engedni kezdett, bevetette i ,, batáridőt kitüzetni, mely utóbbinak egyái- 
azt rögtön, az ilyen búzának nem árthatott ta an yftelme nincs, sőt jogtalan költségekkel 
ama ismert nyári pusztító köd. hanem kifejlő-,ter 16 1 az illetőt.
dött és 10—12 maggal fiz.etett, épen úgy, minti _______
az ősz búza. Nem egy, hanem három évi ta­
pasztalatomon nyugszik ennek bebizonyítása. 

Ajánlom tehát minden jóravaló gazdának,
II.

Az 1868. évi LIV. t. ez. 416. §-a átala- 
hogy daczára ha már el is volna vetve az őszi ' kitandó volna a következőkép: 
életje, az ekéjét rozsdásodni ne tegye télre, j Ingatlan függő termésre is lehet végre- 
hanem mig a fagy az ekét ki nem löki a hajtást intézni nemcsak akkor, — ha terhelve 
földből jártássá benne, a tavasszal elvetendő j nincs, hanem ha terhelve van is; eladás esetén 
magnak ; ha nem búzát de árpát, zabot akarna azonban a bejött vételárra elsőbbségi joga van 
is földjébe vetni, ezen utóbbi vetemények is az előbb jogot nyert jelzálogos hitelezőnek, ha 
jobban sikerülnek, ha a téli fagy jól megszijja e jogát érvényesíteni kívánja lejárt . kovetelé- 
a felszántott földet, illetve a magházakat. sére. —

Továbbá még mai jó oldala is van ezen ; Ezen módosítás szükségességét kiváua- 
őszi szántásnak. Mellesleg említve fel ugyanis : tossá tenné
a tavaszi szántás mindég költségesebb mint az j a) az, hogy az által az ingatlan jószág 
őszi ; mert ősszel az igavonó jószág a legelő- eladatása feleslegessé válnék. — Gyakori eset 
vei. vagy ha a dér már ezt is lecsípte volna ugyan is, hogy nagy, értékes ingatlan van 
pelyva törek burgonya, tök stb. takarmányok terhelve oly csekély jelzáloggal, mely a függő 
szinte elég erőt adnak a jószágnak a szántás- ! termés egyrészéből is kifizethető lenne, 
hoz, ellenben tavasszal a szántáskor; jó anya b) az, hogy a jelzálogos hitelezőnek el­
vagy sarju szénát kell, hogy adjunk, sokszor | sőbbségi joga fenntartása mellett annak joga
4—5 hétig is, részben tehát ezt is meglehet, egyáltalán sérelmet nem szenvedne, sőt előnyt
takaritni és pénzzé tenni. ' szerezne, a mennyiben az követelését, mit ed-

Érdekesnek tartom itt még felemlíteni' dig csupa szerénység, a vagy kíméletből nem 
az úgynevezett amerikai búzát, a melyből K. követelt, meg kaphatná
gázdatársnnk három vékányit elvetett kísérlet 
képen, még tavaly ősszel. A buzaszálak meg­
haladták az egy ölet; a kalászok nagysága 
bámulatra gerjesztő a szemlélőt: egy kalász 
80—90 szemet volt képes gyümölcsözni; és 
miután jó időnek örvendett a három vékából 
lett 31 köböl tiszta búza. Es minő búza? 
noha a szemek egy kissé össze voltak zsugo­
rodva, mégis egy dekogram mi fajta búzánkból 
esett 112 szem, fennebbi amerikai pedig 83 
szem.

Miután K. ur volt szives magnak egy 
pár vékányit adni ezen faj búzából az én ré­
szemre és még több gazdának, mindenesetre 
figyelemmel fogunk lenni a jövőben az ered­
ményre, illetve ezen búza fajnak a meghono-

szokták elbeszélgették az időt . . . azonban 
Ön a gyapjas bőrön feküdt és aludt, és leá­
nyomat nem láttáin . . . Most azonban meg­
bocsát, nemde, hogy háborgattam . . . Kezdek 
komolyan aggodalmaskodni . . . Nem tud ön 
semmit, kedves Enrico ?

Azt válaszoltam neki, hogy éppen oly 
keveset tudok mint ő, és aztán félelmetes 
kínoktól gyötörtetve a keresőkhöz csatlakoz­
tam. Majd az egész szomszédság talpra kelt. 
Kérdezősködtek, kutattak minden oldalról. 
Senki nem tudott felvilágosítást adni. Most 
sem tudom megérteni, hogy mit adott erőm, 
hegy e félelmetes éjemberi erőt fölülmúló 
kinait elviselhettem! Reggelig keresztül jártuk 
az utcákat, a tengerpartot, a kerteket: az 
eltűntnek sehol semmi nyoma nem volt. A fel­
kelő nap már megaranyozta a távoli kastélyok 
tetőit, midőn a szerencsétlen leánynak atyjával 
a kietlenné vált lakásba visszatértem. Az öreg 
férfinak valóban siralmas kinézése volt. Hosszú 
ősz haja, vadul ziláltan csügött homlokán. 
Halvány volt mint a halál. Csak nagy fárad­

sággal volt képes magát fentartani. Az ágy­
hoz vezettem őt, azután magamat a karszékre 
vetettem, s egy tompa lethargicus álomba 
estein.

Midőn pár óra múlva felébredtem, az 
ajtó alatt egy levelet dugtak be szobámba.

Károlynak kézírását ismertem meg.
Gyorsan törtem fel a pecsétet, s olvas­

tam a mint következik:
„Kedves Henrik !
Tegnap véghetlenül goromba voltál. Te 

nagyon jól ösoersz engem, hogy az ilynemű 
viselet ellen mindenha érzékenyen viseltetem. 
Mindazon által meggondoltam a dolgot s át­
láttam, hogy a te álláspontodból Ítélve meg 
a dolgot, nincs nagy igazságtalanságod. A mint 
látszik, te ama leányt szereted, s ha részemről 
e költészetteljes szenvedélyt szédelgésnek tar­
tom is, mégis van annyi emberségem, hogy 
minden halandónak e gyöngéjét meghagyjam. 
Tudom azt, mily óriási kint okozhat a szerel­
mesnek, ha hajlamáinak tárgyát kétes színben 
látja maga előtt. Az én észrevételeim meggon-

c) az, hogy a későbbi hitelezők érdekei 
nem lennének annyira koezkára téve

d) az, hogy a függő termés annak idején 
eladatása esetén nagyobb lenne a bejövendő 
vételár, ennél fogva több hitelező nyerne ki­
elégítést is, mintha az iugatlannal együtt adat­
nék el, mint annak tartozéka. Hogy több vé­
telárra lehet kilátás, bizonyítja azon körül­
mény, hogy némelyeknél ingatlan nem kell csak 
termés, másoknál megfordítva.

A jelzálogos hitelezőnek elsőbbségi joga 
biztosítását azon körülmény teszi igazolhatóvá 
csak, hogy az ingatlanra zálogjogot nyert, a 
függő termés pedig annak tartozéka, tudjuk 
pedig, hogy a tartozék a fő tárgyat követi 
s ugyanazon előny vagy hátrányokban szenved.

dolatlanok voltak : ennélfogva felvilágosítással 
tartozom. Tudd meg tehát, hogy a te Margi- 
todnak mindenesetre udvaroltam. A jó gyer­
mek azt képzelte, hogy nőül fogom venni, s 
ennélfogva némi bizalmasságot engedett meg 
nekem, mely —• — végre is, nem akarom szi­
vedet nehezíteni . . . ! Ellenben becsületsza­
vamat adom neked arra, hogy hajadoui illen­
dőségére nézve semmi aggondalmaid ne le­
gyenek. Őszintén sajnálom, hogy nem fogtam 
be számat! de miután már egyszer oly eszte­
len voltam a dolgot szőnyegre hozni, úgy kö­
telességem, olynemü kételyeidet, melyek re­
gényes életboldogságodat megzavarhatnák, tel­
jesen eloszlatni. Öreg barátom, ne legyenek 
tehát fájdalmaid: becsületszavamat bírod . . . 
Azon reményben, hogy nemsokára hallani fo­
gok felőled, az idők végéig a te

Karr Károlyod
alak és festőművész.

(Vége kör.)
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Szükséges volna azonban megkívánni az 
elsőbbségi jog foganatba vételre a jelentkezést, 
továbbá azt, hogy a követelés lejárt legyen. — 
Az elsőt azért, hátha nem ebből, hanem más 
vagyonból kivan a hitelező kielégítést, a má­
sodikat azért, mert a különben is jelzálogilag 
biztosítottnak, azáltal, hogy előbb megkapja 
lejáratnál követelését, nem igazolható haszon 
okoztatnék, a végrehajtást szenvedett és ké­
sőbbi hitelezők bátrán vára.

Színházi csarnok.
„Az ördög része.”

Debreczen, nov. 17.
Csütörtökön este Seribe jeles vigjátéka 

Az Ördög része“ került színpadunkon előadásra. 
A nem nagy számban megjelent közönség a 
legkitűnőbb hangulatban nézte végig az elő­
adást, melynek eltagadhatatlan sikerét, nem 
csak a kitűnő darab, de az előadásnak művészi 
színvonalon léte is nagyban elősegítette.

A darabot ismeri a közönség az elmúlt 
sziniidénvekben történt előadásaiból, minélfogva 
ez úttal csak a játszókról fogunk néhány szó­
val megemlékezni.

Első sorban N y i 1 v a y Irmát kell ki­
emelnünk, kinek játéka és éneke egyaránt a 
legkitűnőbb volt, mit a közönség zajos tap­
sokkal jutalmaza meg. Mellette Toldi eme­
lendő föl kiválóan még, ki hasonlólag nagyon 
elismerésre méltóan játszott.

Nem hagyhatjuk fölemlités nélkül a többi 
szereplők közül Temesvárynét, Szakái Rózát 
és Aranyosit, mint a kik bár kissebb szerep­
ben léptek fel, de azért az előadás sikeréhez 
nem csekélyebb mértékben járultak az előbb 
említetteknél.

á e z é r i a király szerepében elég jól 
mozgott; de beszéde ellen több kifogást le­
hetne tenni.

Nem hagyhatjuk fölemlités nélkül, hogy 
a kar meglehetős szabálytalansággal énekelt 
néhol. —

vetkeztek, de ismételten visszaverettek. Mire 
Mehemed Ali vitéz lovassága nyomult elő s 
visszaverte az ellenség szárny csapatait. Az 
orosz haderő úgy széjjel szóratott, kogy a 
tisztek legnagyobb erőfeszítése sem volt képes 
a futásban többé visszatartani. Üldözőbe vet­
tük a futamodókat, s csak az éj sötété vetett 
véget a véres küzdelemnek. Az orosz haderő­
nek több mint 10.000 főből áiló zöme végkép j letbeü t. polgárai hazafias tisztelettel felkéret 
tönkretétetett.

Több mint 5200 halott, 800 fogoly ered­
ménye e véres diadalnak. Csapataink Mehemed 
Ali vezetése alatt IV ratza felé nyomulnak elő.

Országgyűlés.
— Képviselőház, nov 15

1877. IX.

Előfizetés

Helyben es pos

az alföldi-vasút igazgatója zilált anyagi viszo­
nyai miatt Székesfehérvárt főbe lőtte magát.

ÚJDONSÁGOK.
Felhívás értekezletre. A debreceni füg­

getlenségi párt hatvan-piaczutcai válaszíókerü-

nek, hogy e hó 18-dikán délelőtt 10 orakor a

Daghestánban hatalmas lázadás tört ki 
muszkák ellen. E lázadás nagy gondot ad Mi- j 
hály nag-yherczegiiek, ki a törökök ellen mti-! 
ködő seregének egy részét a lázadás leverésé-! 
re kénytelen fordítni. Az insurgensek száma! 
eddig 18,000 főre megy, és napról-napra gya-1
rap°dik. - A daghestániak rendkívül hősiesen! dévi elo-fizetéseikkel ,né hátrán ban vannak
hareso'nas. Az oroszokat több csatában meg- kelettel kérjük a pénznek kiadóhivatalunk- 
verték. Egv Abdurradmon-iladsi nevű eo-vén , r , , . r .

„függetlenségi kör“ helyiségében minél nagyobb 
számmal megjelenni szíveskedjenek.

Tárgy: a kerületi pártszervezkedés meg­
beszélése.

Ez értekezleten Debreczen város minden 
függetlenség-párti honpolgára szívesen láttatik.

Hazafias tisztelettel, Debreczenben, 1877, 
nov. 13.

Jeney József,
kerületi elnök.

* Azon t. előfizetőinket, kik múlt ne­

ue vu egyén 
fennen hirdeti, hogy isten akarja e szent há­
borút < a papok, kik Abdurradinánt szentnek 
mondják, tüzelik a népet harezra. A fölkelő­
ket, kik kitűnő Snider-fegy verekkel vannak j 
ellátva, szökevény mohamedán vallásu orosz j 
tisztek vezénylik. E lázadás leverése nagy ál- \ 
dozatokba fog kerülni Oroszországnak A lá­
zadás ezé Íja, hogy az izlatn ismét 
hatalmát a Kaukázusban.

hoz mielőbbi beküldésére.
* Adakozás. Ö cs. kir. Felsége Erzsébet, 

Magyarország koronás királynéja, a debreczeni 
zenede részére, legkegyelmeseben 100 forint 
alapítványi Összeget ajándékozni méltóztatott. 
— Herman Józsf egyszersmindenkorra 5 frtot,

I Bodossy Pál ur pedig 2 frtot együtt 7 frtot 
■ adományoztak. Fogadják hálás köszönetünket. 

Msszanyeije ■ Debreczen, 1877. nov. 17. A zenedeigazgatósága.
* A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet

* i f. é. november hó 6-án tartott ig. választmá- 
Az orosz fóvezénylet páriáméntairt kül- j ülésében hozott határozat folytán, és az

dött Osman pasához figyelmeztetve őt, hogy ! alaPszabályoK 3-ik §-a értelme szerint az egy- 
továbli ellenállása hiába való lévén, capitulal-1 ezennel fel hivatnak, hogy tagság
jón. A „plevnai oroszlán“ nemes méltósággal | dijaikat h é. d e c z e m b e r h ó 15-i g Ka- 
utasitotta vissza a felhívást. Kijelentette, hogy : szanvitzkv End 
még nem tett meg mindent, a mit becsülete s 
lelkiismerete parancsol. ,

# j 1877 november hó 15-én a titkár.
* * Előadás. A természettudományok kö-

A Tagblatt legmegbízhatóbb forrásból 
azon hirt veszi, hogy a muszka előcsapatok 
Pandiralonál. a szerb határon egyesültek Hor-

anyitzky Endre (ez előtt Kuhinka ez ég) egy- 
I leti pénztárnoknál az onnan nyerendő nyugta 
i mellett befizetni szíveskedjenek. Debreczen

Csatatér.
— Muszka-tűrök h.Lvru. —

Az oroszok borzasztó vereséget szenved­
tek. Mehetned Ali Bercovica mellett folyó hó 
14-én fényes győzelmet aratott az oroszok 
fölött. A város és u körülié fekvő dombok, 
csapataink elszánt támadása folytán elfoglal­
tattak, mire Mehetned Ali földsáncokat hánya­
tott. 15-én hajnalban heves ostrommal nyo­
multak elő az orosz csatavonalok, s dél táj ban 
megkezdődött erődítéseinkre az első roham. 
Azonban az ellenség roppant veszteséggel volt

vatovics szerb hadtestével.

— VIDÉKI HÍREK.
földbirtokos eljegyzette

Plathy Miklós ártándi 
Beöthy Sára kisasz-

szonyt Beöthy Andor bi harm egy ei alispán ked­
ves leányát. Derecskén egy fiú összeszólalkoz­
ván apjával a vagyon felett — apját puskával 
agyonlőtte. A gonosz fiút elfogták. BÖgÖly-Pa- 
tonyban f. hó 12-én tűz ütött ki s 12 házat 
hamvasztott el. Miskolcion egy vasúti munkás s 
egy huszárkáplár, megölte magát. Váczon Vá­
rad y János jár. bírósági jegyzőt siknsztás miatt 
elfogták. Családi szerencsétlensége sodorta

kénytelen visszavonulni, tjabb támadások kö- könnyelműség örvényébe. NaszluhaCZ Lajos

réből Nagy Pál főiskolánk jeles tanára 
igen kitűnő előadást tartott tegnapeste a főis­
kola természettani termében. Nagy számú és 
válogatott díszes közönség jött össze ez előa­
dásra, s mit a legnagyobb örömmel jelentünk 
azon tapasztalat, hogy városunk müveit höl­
gyei igen szép számban voltak jelen. Tér 
szűke miatt nem terjeszkedhetünk ki a mag­
vas előadás bővebb ismertetésére, legyen elég- 
csakannyit felemlitni, hogy az előadó tanár a 
villamosságról beszélt , szám js kísérlettel 
egybe kapcsolva. Az előadás 1/2 9 órakor ért 
véget s a közönség zajos éljennel jutalmazta 
az előadó tanár szívességét.

* Fájdalommal győződtünk meg a kapi­
tányi hivatalhoz, mint iparhatósághoz ma dél - 

j előttre felrendelt iparosok nagy számából, hogy 
milyen kevéssé méltányolják és fogják fel

nagy horderejét a legközelebb megnyitott 
ipariskolának, midőn tanonczaikat vagy még soha, 
vagy nagyon ritka esetben bocsátják oda 
Az ily törvényellenes eljárást szerető s követő 
iparosokra a kiszabott érzékeny büntetés szi­
gorú alkalmazásara a kapitányi hivatal meg­
tette a lépéseket.

* Farkas garázdálkodás. A Kalapon
nagyba garázdálkodnak az elszaporodott far­
kasok. A napokban egy ökröt vágtak le. Mint 
értesültünk, legközelebb hajtóvadászat rendez­
ted k a bestiák ellen.

* (Beküldetett.) A piac kellő közepén 
a városházával szemközt egy kis zöldre festett 
sátor, melyben fésűt szoktak árulni, soha haza 
nem szálütatik, pedig úgy tudjuk, hogy az a 
rendőri tilalom ellenére van. Az éj óráiban 
pedig a kissé vígan mulatók által, úgy és oly 
erővel ültetik meg, hogy a közellakók álmaik­
ból felébrednek reá. E sátor eltávolitására, 
mely különben a közlekedésnek is gátul szol­
gál, felhívjuk az illető közeg figyelmét.

* Nyílt kérdés a pinezér egylet választ­
mányahoz. Midőn a múlt évben legnagyobb ál- . 
dozatkészséggel az egylet megalapittatott, és 
virágzásnak indult, nem gondolt senki arra, — 
hogy ugyanezen egylet csakhamar hanyatlás­
nak fog indulni. Valóban nem kívántatik ahoz 
nagy ügyesség egy sikerrel létesített életképes 
intézményt a hanyatlásnak engedni át. Vál­
jon az egylet visszaesésének okozói, egyszers­
mind megtéri ti k-é a szenvedett kárt, azáltal, 
hogy már kilencz hó óta a gyűlést egybehívni 
elmulasztották. Debreczen nov. 17. Guszman 
Róbert.

* A nagyerdei gőzfürdő, mely egész uj- 
jonnnn alakíttatott át, pár nap múlva teljesen 
elkészül s a közönség használatára bocsáttatik.

* A 1 közönség figyelmébe. A farsang 
közeledtével nem mulaszthatjuk el a helybeli 
és vidéki t. közönség figyelmébe ajánlani Ti­
szai Dániel örököseinek könyvnyomdáját, mint 
a mely mindennemű nyomdai munkák, u. in. 
báli meghívók, újévi üdvözletek, tánezrendek, 
körlevelek, falragaszok stb. gyors és jutányos 
ár báni elkészítésére vállalkozik. E nyomda, 
hol lapunk is nyoinatik, igen jól van felsze­
relve, ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* Az „Apolló“ zenemiifolyóirat legújabb
(22 dik) száma következő tartalommal jelent 
meg: 1) Etude Zapf Antaltói. 2. Adagio,
hegedű, gordonka és zongorára szerzé Kovarc 
Emil. A zongorázók és énekesek számára igen 
ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 
6 frt. félévre 3 frt. a jelenszám ára 50 kr., 
mely a kiadó hivatalhoz (Budapest, vár ország- 
házutca 94 sz. a.) legcélszerűbben postautal­
vánnyal küldendő be. Mé? folyton előfizethetni 
az egész évfolyamra. — Kívánatra a lap után­
vétellel is küldetik.

A pénzügyibizottság jelentést tett»« i
korona-uradalom visszaváltása táró-rák ” 
uradalom 98 ezer írtért 99 évre ebál 30 ■ 
tolt. A zálogidő leteltének vége felé °la0sitti'' 
letkezett az állam és a zálogbirtokosok'‘i ke" 
A vitát egyezség utján kell befejezni' 
perlekedés alatt az állam károsodik R . 
fogva a bizottság ajánlja a birtokok egy5"!'

eile:nzi

szének átengedését.
Orbán Balázs erélyesen

A mit oda akarnak adni, az ” a birtok 1 
a többi semmit sem ér. Ő azt indóvíe^ata. 
hogy rendeljen el a ház szakértő/ tZlT 
kormányt pedig utasítsa a perlekedésre ’’ a 

A ház az egyezség mellett nyilatkozott 
Azután a ház a függő állam..,!/,, ■ 

ellenőrzésére kiküldött bizottság jelent?-^ 
vonatkozó javaslatot Irányi és Simo Sere 
Ernő aggályai mellett fogadta el. n-í| 

Ezzel a napirend ki lett
elnök indítványára 21-ig , m,ernve- A Uz
, ... - „ elnapolta tik, eki,r„
kerül szőnyegre a horvátországi vasmákról ,,/| 
ti enyjavaslat, és a büntető codex.

Utolsó posta.

— A semlegesség törvényeinek 
nyílt megvetésével a német kormány 
roppant mennyiségben küld Muszkaor­
szágnak hadi- és lőszereket.

— Az Erzeruniból érkező" legniahh 
hírek a legkedvezőbben nyilatkoznak Műk}/ 
tár pasa helyzetéről. Az oroszok 14-diki n:a 
sodik rohama tizennégy órai csata utáő 
teljesen meghiúsult. Az oroszoknak élelemhi 
any miatt vissza kell huzódniok. Karszt heve- 
sen bombázzák.

DEBB.ECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, 1877. nov. 18-án adatik:
Két pisztoly.

Eredeti népszimii dalokkal 3 szakaszban. Irta 
Szigligeti, zenéjét Szerdahelyi József.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesteratca 1385. sz. a.)

A. debreceni ksayv-, ke-müayomda s kártjagyári
részvény-társulat

felszámítsál# ai Isiit.
a* .1876 üeczember 17-én tartott társulati közgyűlés által elhatározott, és a 

debteczeni kir. törvényszék által 1870 május 14-én (1821 k. számú végzéssel helyben 
hagyott feloszlatást tervezet értelmében, tegnapi napon kir. közjegyző és a megjelent 
részvényesek előtt követatzó .'Zánrvkar visel«. (j(i darab társulati részvény nyilvánosan 
kisors..Hatolt: nevezetesen a 11. 17, 20. 23.24. 28. 129, 249, 251, 252 250 258
202, 20., 209. 270. 271, 277. 280. 283. 284. 286, 288, 289, 291, 294, 290, 303. 306,
310. 316. 318. 320. 322, 334, 336, 345, 346. 350, 354, 355, 359, 360, 302. 363. 370
V.',1' 3td._382._384. 390. 398, 400. 403, 4'17. 409. 413, 414. 415. 417. 421, 422, 429,
4o0. 431 -ik számit 100 irt. névleges értékű részvények.

Fennebbi számú részvények tulajdonosai értesitteinek : miszerint beadott eredeti 
részvényeikéit kapott téritvényeik átadása mellett, a felszámolási tervezetben megállapí­
tott, minden részvényre eső 70 frtot mint részvénytőke visszafizetést és 1 frt. járulékot 
együttesen részvényenként 71. azaz h e t v e n e g y forintot, holnapi naptól 
kezdve a z t p a r egyesületi takarék és hitelintézet pénztáránál 
csapó nfcza 33o sz. a. felvehetik. A kisorsolt részvények illetősége után, inai naptól a 
íelvéteiig többé semmi kamat nem fizettetik.

Debreczen Ibi 7. november 1-éu.

A felszámoló bizottság.

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség.
magömlések, hugycsöfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hólyapbántalmak, bujakorósdaga- 
natok, bőrkiütések, ha meg oly idültek i.«, to 
vábbá kö sövény, fehérfoiyás,' hósSámgörcsök 
a hivatásbani megzavarás nélkül a leggyöngé- 
debb módon, hasonszenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra 
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö­
szönő irata kézzelfogható lag bizonyítja ezen 
gyógy-rendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik. 
Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-nteza 24. 
Ugyanott kapható a hires mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: „A önsegély“, mely ok­
tatást ad a nemi viszonyokról, ifjúkori bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és ^biztos védszert tartalmaz 
ragályozás stb. ellen. (Ara 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335. 3__?.

^ un szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és léli

kül-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é küzön- 

I seg becses rendelkezésére állanak.
I . Eg_v szersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divata női
[ felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

A n. é. közönség becses páriogásába ajánlván magunkat maradtunk

mély tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

Alhassérvbetegeknek
Sturzenegger G.. Kerisan (Schweiz) sérvirja 
legjobban ajánltatik. Ezen ir nem tartalmaz 
semminemű ártalmas anyagokat, sőt a legtöbb 
esetben idült sérveket, anyaméhelöeséseket tel­
jesen kigyógvitja. Megszerezhető 5 márkáért; 
tégelyekben, használati utasítás és meglepő hi- j 
zonyitványokkal úgy magánál Sturzenegger 
Gottliebnál. valamint alanti raktárosoknál. Bu­
dapesten: FORMAGYI, „a szűz Máriához“ 
czimzett gyógyszertárában. Temesvár: TAR- 
f'A\. a „segítő-boldogasszony hoz“ címzett 
gyógyszertárában.

Bizonyítvány. Közvetítésem folytán az ön 
irta által mar 21 egyén, ezek közt egy 72 

leves agg, nehéz tesi sérvéből kigyógyult. Mint 
I lelkész, a közvetítéssel nem akartam tovább 
I foglalkozni. Miután azonban több oldalról ez-; 
iránt sürgősen fölkérettem, ogy bátorkddom 
azon kérést intézni, hogy a mellékelt 15 frtért 
mindkétféle sérv-gyógyirból küldeni szívesked­

jék. Torontálmegye, Alberti, február 1876.
Kanten Mihály,

439‘ 2—4. lelkész.

Üzlet megnyitási jelentés.
Alólirott van Szerencsem a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint a megbol­
dogult férjem által helyben Czegléd-utcza elején évek során át fennállott üzlet­
helyiséget újabban kibérelvén, azt mindenféle

f&sxtSt is fsilélsílsl
dúsan felszerelve, a mai napon megnyitottam.

Különösen ajánlom a legjobb lenmag, kenezébe (firnisz) törött kész festé­
keimet, mint szinte legjobb szobapadió, bútor és kocsi mázaimat (Lack) a legju- 
tányosabb ár mellett.

Biztosítván a nagyérdemű közönséget a legjobb minőségű áruk pontos ki­
szolgáltatásáról, ajánlom magamat a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába.

Debreczen 1878. November 5-én.

Tisztelettel

özi. fittesé Ferencziié.
443. 1—4.

Titkos betegségek
és

Biérliajok
gyógyitalnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógv- 
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Árverési hirdetmény.
A Feldman Jakab és Ferencz Ciődváhtszt- 

mányának folyó év szeptember 10-én kelt ha­
tározata folytán közhírré tétetik : miszerint a 
csődtömeghez tartozó ér-kettézi 120-dik telek­
jegyzőkönyvben foglalt yg kültelek! állomány­
nak, ltasonfele réuze, f. évi november hó 21-fk, 
szükség esetében deczember hó 21-ik napján 
délelőtt 10 órakor Er-Kenéz község házánál 
nyilvános árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek megtekinthetők a 
székelyhídi kir. járásbíróság telekkönyvi osz­
tályánál és alulirt csőd töm eggondnok ér-mi- 
hályfalvai ügyvédi irodájában.

Kelt Ér-Mi hály falván, oct. hó 8-án 1877.

445. 1—1

Konrád László,
csődtömeggondnok.

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

"XX7"eisz O-37-iala,.
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasnti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban.
114 90—100

Hölgyeknek fontos l
27, ft. pompás 80 cmt. hosszú s tömött 

valód.1 li aj fon a, tőle.
(Osszo nem tévesztendő más liasonnemü ké­
szítményekkel), minden betét és minden legki­
sebb idegen anyag hozzákeverése nélkül, S 
egyedül csak tisztán mosott természetes em­
beri hosszú hajból a legdusabb színválaszték-, 
ban, ajánl különbözői» minőség mellett a leg- 1 
olcsóbb eredeti árakon : 2.5ÍL 3 frt, 3.5Q, 4 í 
frt egész ö forintig a legpoznpásabbak.

LÖWENBEIN J„
első leghirnevesebb hajfonat- és chignon-gyá- 
ra Budapest, kis mezö-utca 30. sz., l-sö eme­

let, a terézvárosi templom közelében. j
Vidéki megrendelések a beküldött haj- 

minta szerint utánvét mellett gyorsan és pontosan tel- i 
j csittéinek.

Hajfürtözetek (Lockenchignons) minden nagyság- ! 
és színben 2 frt 50 kitol egész 5 frtig

380. 6—10. I

RENDKÍVÜLI ÚJDONSÁG

heiijser-xiebórát
legfinomabb ezüst fedéllel, perezre igazítva. 3 évi 

jótállásra ingyen kap mindenki.
A csekély összeg beküldése mellett, vagy •> 

frt 50 krnyi utánvételi összeggel, mint mely esak 
egyszerű munkadija a valódi finom Double-fele 
aranyóraláneznak és arany regulatornak, kapj 
minden ki a legfinomabb henger-órát ingyen.

Hogy a t. olvasóknak meggyőződést szerez­
hessünk a felől, hogy ily kedvező alkalom magá­
nak egy előnyös, jól járó órát szerezhetni, meg 
nem volt s nem is lesz, kéijük a próba-megrende­
lést megtenni.

Uraknak, hölgyek, leányok és fiuk szamara 
minden nagyságban, mint ajándék tárgynak ajánl-

Czim : Erste Wiener Taschenuhren Fabrik. Wien, 
Burgring 3.

440. I—6-

X g* é é J137-els

1864-ki IHlU-ki

állam sorsjegyekre
Főnyere- éj Fonyere-

4 frt és bélyeg.
m ny 90.000 frl. ta vv

húzása már december 1-én leend-

ős bélveí
Magyar sorsjegy-igérvé-
nyek húzása decetnb. 15

2i/, frt
■a bélyeg

Főnyeremény 150,000 frt levonat nélkül.
A „Merkur“ váltóüzlet kiadóhivatala 

Bécs, Wollzeile 13. .
Ch. Cohn. 438. X-«-

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Dobrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Klötír.etési * r.inden 1 
V K V K E Y HÁZ KULI

Előfizethetni I
TBLKUDl K. I.AJO 
k<"»uy vk«rre-ikedv»«;úf

Mikor lesz gazdag és

□) A nyers tenJ 
tiv Magyarország elérsz 
szükségtelt évek zsai| 
gyott feldolgozandó 
ságosan kiváló piacz 
a terménykivitel poton 
alázza meg a termelői 
lefolyt s meghiúsult vl 
országgal lelietieuné te 
nyereségű elárusitás

Az ország bölcsei 
végzet emberéltek uszj 
Tisza Kálmán fejével 
szanyelveu beszélnek, 
inatást, mely egy o| 
geszti jobbágy gyá ü| 
légkörnek képzeli, hol 
lét gázlámpája világot 
tők által kirabolt kuil 
szerencséjüknek, ha hj 
mellett sirathatják 
experi mentát ióját.

Nem az általa ná 
viseli-e X. ur"? ki haj 
ban díszesen elszóuolj 
becsérzetét V S most 
nemcsak areza, lianeJ 
tett, szégyenérzet nél| 
általa kitűzött lobog 
személye az. ki az el 
leköpi s ütegbe -telel 
élet szomorutényü vij

Azt mondják, ltd 
zet valamiképen ünái 
is jogosult volna, sü 
lőtt a legnagyobb 
szag- vagy provineztj 
folynak a szebbnél : 
végeredmény falusi 
csak az leend, bog 
osztrák nemzeti báni 
oldala a paritás ked 
véggel, a másik ítélj 
massék. Nesze semu| 

A szabadelvű 
mányért mennyire fuj 
a csorba kardot, mel 
misüljek meg inkábbj 
fölemelve, a mely k| 
is hasznavehetleu. ta 
sem képvisel.

A csorba kard, 
fással nyulbátorság] 
alá, a nemzeti bizall 
ki nem élesül, majd I 
rábait érdeme elismej 
seprőzugot.

Igen jó ha a 
kíséri a nemzeti k>| 
állított Mesiásokat. 
mindazon fractiókat, 
által a nép érdekei 
Legalább leend száj 
csípett gonosztevő 
méltán nyerendi az| 

Midőn az oros 
viadorok szerencséje 
lönbözö politikai 
désben eltűnnek s hl 
kotláink javára óhj 
miért nem akar, vág 
magyar országgyiiléj 
vetlenebb érintő baulj 
Voltak, kik a korú 
szavazásukkal, voltaj 
szegődtek e nemzeti 
sírásói közé.

Midőn e 
főle érzeménv 
tatlan volt, szi 
radt tnóg e ve 
5 ártatlan gyv 
a mit mások 1 
tek volna. És 
®S.V becstelent 
'vajat kezem m 
eSy pók hil.’.j 
' • • Margit me 
hullámai — é: 
ból felém lián 

. . . De 
• ; • E gondol 
®mt a nvomo: 
Syehneznek m

■ ■ • 1


